

抗震救灾 众志成城

绿城有爱

- 灾区学生在河南的学习和生活,牵动着省市领导的心
- 往安县发送过渡房,搬运工作人手不足急需志愿者

省领导看望慰问在我省学习的灾区儿童

徐光春指示对灾区孩子要精心安排、悉心培育、细心照顾、倾心关爱
郭庚茂、王全书等省市领导参加慰问

在“六一”国际儿童节即将到来之际,昨日上午,满怀对转入我省继续学业的四川灾区儿童的深切关爱,省委书记、省人大常委会主任徐光春,省委副书记、代省长郭庚茂,省政协主席王全书,省委常委、宣传部长、副省长孔玉芳,省委常委、市委书记王文超,省人大常委会副主任李柏拴等专程来到位于新郑市的北京大学附属中学河南分校,向在这里就学的灾区儿童们致以真诚的慰问和节日的祝福。徐光春说,灾区人民是我们的亲人,灾区学生就是我们的学生,全省各级党委、政府尤其是各级教育部门和教育机构要精心安排、悉心培养、细心照顾、倾心关爱来自四川灾区的儿童,进一步做好接收灾区学生易地入学工作,使灾区学生在河南舒心学习、快乐生活、健康成长。

河南日报记者 万川明

灾区孩子告诉徐爷爷:在这里,我们感觉像家一样

四川汶川大地震发生后,灾区孩子们的上学问题一直是全社会关注的焦点。河南日报报业集团与北京大学附属中学河南分校、大河宏志学校携手,积极行动,主动联系,报经川豫两省教育部门批准,接收100名灾区的孩子们到河南读书,孩子的学习和食宿费由学校承担。5月26日,已有34名灾区孩子来到河南,继续学业。

“让关爱的声音传遍每个角落,让互助的力量传递份份真情。”北大附中河南分校静静的校园里,到处都是这样醒目而温暖的标语。得知徐光春一行专程来看望,灾区的孩子们纷纷迎上来,眼中泛着隐隐的泪光。“徐爷爷好!”“郭爷爷好!”徐光春慈爱地俯下身来,亲切地询问着:

“你们是从哪个地方来的?”

“我是都江堰市的。”“我是汶川县映秀镇的。”……

“你们知道家乡的情况吗?”

“知道,教室都成危房了,围墙也倒了。”

“在这里感觉怎么样?”

“这里的老师和同学们对我们都很好,我们感觉像家一样。”孩子们发自内心的回答让徐光春深感欣慰。

在中学部男生宿舍,徐光春、郭庚茂等人认真查看了孩子们的住宿条件,看到学校不仅为灾区来的学生备齐了各类生活用品和学习用具,还有专人负责心理辅导,徐光春饱含深情地对来自都江堰市塔子坝中学的孙维佳等人说:“灾区学生就是我们的学生。你们放心,我们会

尽力为大家创造一个良好的学习和生活环境。到这里来,你们尽管安心学习,早日成才,把我们的家园、我们的国家建设得更好。”

在初三六班教室,徐光春动情地对全体学生说:“大家都知道,四川遭受了历史罕见的地震灾害,造成了巨大损失。党中央、国务院十分关心灾区人民的生产生活,也十分关心灾区儿童的学习成长。在有关方面的支持努力下,学校接收了部分灾区学生来到这里继续学习,省委、省政府将努力为大家创造良好的条件。河南籍的同学们也要充满深情厚谊,倾注爱心,帮助灾区来的同学们尽快适应新环境,使他们在他们这里心情舒畅、生活舒心、学习愉快。这是河南人民、也是河南广大同学们应该做到的,大家有没有信心?”“有!”学生们坚定而响亮地回答。

郭庚茂详细了解了学校为灾区孩子在学习和生活上提供的各种便利,还关切地询问孩子们是否适应河南的天气气候、学习环境如何、有什么困难需要解决。他把一本本参考书、工具书送到孩子们手中,勉励他们树立信心,振奋精神,努力学习,健康成长。

徐光春等还来到学校食堂,得知为了灾区孩子们吃得饱、吃得好,学校专门聘请了川菜师傅,徐光春反复叮嘱学校领导,一定要注意卫生、注意夏季饮食安全,同时多考虑灾区孩子们的口味,为他们准备营养丰富的饮食。

随后,徐光春等与34名灾区孩子围坐在一起亲切交谈。

对于灾区孩子,徐光春要求,“精心安排,悉心培育,细心照顾,倾心关爱”

针对如何进一步做好接收灾区学生来我省入学工作,徐光春强调:

第一,精心安排。一要坚持无条件接收原则。灾区人民是我们的亲人,灾区学生就是我们的学生。只要是因震灾到河南就学的学生,要保证来多少收多少,能多收一个就多收一个,绝不推辞。二要坚持方便就近原则。对于投亲靠友借读的灾区学生,要及时了解情况、掌握底数,根据亲友户口所在区域就近安排入学,按照灾区学生原就读学校性质对口安排入学。对于没有亲戚朋友在当地的灾区学生,要实行集中寄宿、集中管理。三要坚持优惠对待原则。灾区学生是一批特殊的学生,除了可以享受当地学生享受的国家政策外,其学习和生活应有更好的保障,给予特殊的补助,一律不准收取额外的任何费用,教育部门要加强监督。

第二,悉心培育。一方面,要量身定制学习计划,在做好本地教材与学生原有教材衔接的基础上,根据每个灾区学生的学习进度,量体裁衣、因人施教,保证每个学生的学习都顺利进行。另一方面,要建立学习帮扶制度,组织教师开展课外辅导,可以在双休日给学生补课,也可

以利用暑假长假集中安排补课;组织品质好、学习好的学生与灾区学生“一加一”或“一对多”结对子,帮助他们尽快适应新的学习环境。

第三,细心照顾。要充分考虑灾区学生的生活地域、民族习俗、饮食习惯等各方面情况,对他们的日常生活作出周到、妥善安排。

第四,倾心关爱。在接收灾区学生易地入学中,要特别注意帮助他们尽早走出心理上的阴影。要通过安排专业人员进行心理援助、开展教师及本地学生定期和学生谈心活动、举办专门主题班会等形式,慰藉他们的心灵,抚慰他们的心理,促使灾区同学迅速融入新集体,重建心灵家园。

徐光春最后说,“六一”儿童节就要来临了,衷心祝愿灾区学生尽快摆脱心灵上的阴影,尽快恢复正常的生活和学习,愉快、舒心地过一个儿童节;祝愿大家和河南的孩子们一样,在党和政府的阳光普照下健康成长、幸福生活!

临行前,可爱的四川小姑娘王若兰拿出自己的笔记本,“请敬爱的徐爷爷题个字吧。”徐光春欣然写道:“河南四川是一家。祝王若兰同学学习好、身体好,成为国家的有用人才。”殷殷关爱之情让在场的人无不动容。

互动平台

救灾物资搬运急需志愿者

明天起我市每天往安县运150套过渡房,严重缺少人手



工人们正在加班加点地生产过渡房

“今天,我们将向灾区发送100套过渡安置房,从明天起,每天都会运送150套左右,如此大的运送量,这里现在最缺的是帮助装卸安置房的志愿者,晚报是否能帮我们呼吁一下?”昨日下午,在郑州锦源钢结构工程有限公司门前,看着100套过渡安置房正在紧张装卸中,公司副总经理齐光龙略显发愁地告诉记者说。

昨日,记者从市建委获悉,根据统一部署,郑州支援安县的1.2万套安置房任务追加为1.6万套,其中郑州市建委承担1.2万套建设任务。为让地震灾区人民早日入住,目前,包括郑州锦源钢结构工程有限公司在内的多家生产企业都在日夜赶工。但是,与此同时,这些生产企业都普遍遇到了装卸中

缺少人手的难题,急需向社会招募志愿者提供帮助。

齐光龙发愁地说:“虽然生产能跟得上,而且也有志愿者来帮忙,但人手毕竟太少了,从明天起,大约一个月的时间,我们计划每天都要装运150套过渡安置房,工作量非常大。”

他告诉记者,现在正值麦收季节,很多农民工都返乡,很难找到人帮忙。他发出呼吁,希望社会上的爱心人士,特别是身强力壮的男士,能够志愿前去帮忙。

今日起,本报将面向社会征集装运过渡安置房的志愿者,希望大家能够踊跃报名提供帮助,报名热线:67659999、67817158。本报也将定期发布需要装运过渡安置房的地点。

晚报记者 裴蕾/文 白韬/图

地震伤员在郑州



病床上度过难忘的十六岁生日

“祝你生日快乐!祝你生日快乐!……”昨日下午3时,在温馨的生日歌声中,一场特殊的生日派对在市中心医院举行。郑州市19中学、互助路小学的学生在团市委副书记张艳华带领下,共同为四川汶川灾区受伤学生韩琳过了一个难忘的16岁生日(上图)。

同时,团市委、市学联为灾区抵郑的15名中小學生发放了慰问金和学习用品、课外书籍;郑州市19中学、互助路小学的同学们带来了崭新的教科书和小礼物,并与青川的15名同龄人结成爱心伙伴,共同学习,互相帮助。

晚报记者 李雪/文 马健/图